



ЗНАЧЕНИЕ ПРОФЕССИИ «БУХГАЛТЕР» НА СОВРЕМЕННОМ ПРЕДПРИЯТИИ

Интервью с директором ООО
«Профессионал» (г. Донецк)
Пащенко Еленой Анатольевной

- Елена Анатольевна, востребована ли в настоящее время на предприятиях профессия «бухгалтер»?

Профессия бухгалтера существует уже более 5 веков и будет востребована столько, сколько существует цивилизация.

Еще много лет назад известный ученый – экономист и философ – Бартоломэо де Солозано сказал: «Без бухгалтерского учета мир был бы неуправляем». Эти слова актуальны и в наше время. Бухгалтер – тот специалист, без которого не обходится ни одно предприятие, фирма или организация. Именно поэтому можно с уверенностью говорить о том, что профессия бухгалтера высоко востребована на сегодняшний день.

- Какую работу выполняет бухгалтер на предприятии? Почему работа бухгалтера так важна для успешного функционирования предприятия?

Задача бухгалтера на предприятии заключается в формировании качественной, достоверной и полной информации о ведении хозяйственной деятельности и ее результатах. Эта информация позволяет принимать оптимальные управленческие и финансовые решения. Неточности, ошибки, несвоевременность представления информации могут не только нанести ущерб, но и привести к банкротству предприятия.

Традиционно считалось, что функцией бухгалтера является только ведение счетов. Но в наше время, когда информационное обеспечение стало важнейшим фактором успешной хозяйственной деятельности, функции бухгалтера претерпели существенные изменения.

- Почему профессионал в сфере бухгалтерского учета и правовой защиты бизнеса особенно ценится в настоящее время?

В настоящее время повышаются требования к информационному обеспечению и усиливаются управленческие аспекты учета. На сегодняшний день функции, которые выполняют бухгалтеры, усложнились, их количество значительно возросло. Бухгалтер на предприятии осуществляет широкую деятельность, включая планирование и принятие решений, контроль и привлечение внимания руководства к нарушениям, оценку, мониторинг деятельности.

Все это требует не только безупречного знания именно учета. В настоящее время на практике бухгалтер – это не только экономист, но и юридически грамотный профессионал. Все, что он делает, регламентируется множеством нормативных документов. Поэтому современный бухгалтер должен владеть договорным, трудовым, гражданским и налоговым правом, делопроизводством, компьютерной техникой.

Знание бухгалтером правовых вопросов имеет огромное значение еще и потому, что главный бухгалтер предприятия несет юридическую ответственность за законность и эффективность использования финансовых и материальных ресурсов предприятия, осуществляемых хозяйственных операций.

- Что ожидает собственник предприятия от квалифицированного бухгалтера?

Безусловно, на предприятии наиболее заинтересованное в квалифицированном бухгалтере лицо – это владелец, который отвечает за результаты бизнеса своим капиталом и именем. Владелец стремится получить в свой штат профессионала, способного не только грамотно вести учет, но и своевременно решать налоговые вопросы и способствовать осуществлению управленческого анализа и разработке стратегии деятельности компании.

Владелец ожидает от бухгалтера как можно более точных, полных и оперативные данных о реальном состоянии дел и перспективах развития в условиях меняющегося законодательства, конкурентной среды и рынков сбыта.

Неправильное или несвоевременное предоставление информации может вызвать убытки и даже банкротство предприятия. Достаточно высокий уровень зависимости управленческих и финансовых решений от качества бухгалтерской информации определяет его полезность и ценность для фирмы.

- Какие личные и профессиональные качества важны в профессии бухгалтера?

В бухгалтерии большое значение имеют личные качества и профессиональные навыки. Бухгалтер должен быть аккуратным, ответственным, честным, трудолюбивым, внимательным.

Составляющими профессионализма бухгалтера являются: образование, стаж работы по специальности, полученные знания и навыки, аналитическое мышление, способность к восприятию новых знаний.

- Что нужно учитывать, чтобы стать профессионалом в сфере бухгалтерского учета и правовой защиты бизнеса?

Профессия бухгалтера не потеряет свою актуальность со временем. В этом может быть уверен любой, кто решит связать свою деятельность бухгалтерским учетом.

Главное, получить образование в хорошем вузе. В настоящее время подготовку по данному профилю осуществляют только в ДонНУЭТ имени Михаила Туган-Барановского. Получив качественное образование, выпускник всегда сможет устроиться в хорошую компанию, на предприятие или открыть свой бизнес.

Знание сферы деятельности, настойчивость, инициатива помогут вам сделать успешную карьеру.